



本周后半段,冷空气有望驱走高温

星报讯(记者 祝亮) 在刚刚过去的双休日里,我省大部分地区炎热依旧,尤其合肥以南的地区仍有多个市县最高气温超过了37℃。不过好在这样的天气将在本周告一段落,受冷空气影响,我省高温天气有望自24日起逐渐消退。

据省气象专家预计,23~26日受冷空气影响,我省有一次阵雨或雷雨天气过程。27日淮北地区、大别山区

和皖南山区部分地区有阵雨或雷雨。29日前后我省还有一次阵雨或雷雨天气过程。

从气温来看,21~22日全省持续晴热高温天气,其中21日最高气温淮北地区35~37℃;淮河以南37~39℃,局部地区超过40℃;22日最高气温淮北地区36~38℃;淮河以南38~40℃,部分地区超过40℃。23日沿淮淮河以南仍有35℃以上高温天气,其中江淮之间南部

和江南最高气温37~39℃,局部地区超过40℃。24日起全省高温天气逐渐缓和。

气象专家建议公众应密切关注24日前我省大范围高温天气,需继续做好防暑降温、供电供水科学调度和应急等工作;防范高温热浪引发的森林和城乡火灾等安全生产事故。气象部门则需抓住23~26日降水的有利天气条件,适时开展人工增雨作业。

“先生活、后生产”

我省多措并举打好抗旱保供水硬仗

星报讯(记者 秦缘) 今年入汛以来,安徽降雨持续偏少,特别是8月1日以来,高温少雨,旱情显现。目前淮河以北土壤墒情适宜,淮河以南仅部分地区土壤墒情略有改善。据天气预报显示,近期我省淮河以南仍维持高温少雨天气,旱情仍将持续发展,城乡居民生活和农业灌溉用水水源保障形势依然严峻。

记者了解到,8月18日,安徽省水利厅印发通知部署抗旱工作,要求坚决打好抗旱保供水硬仗。记者从通知中获悉,各级水利部门会同气象、农业、应急等部门,密切监测天气变化趋势,加强雨情、水情、墒情和旱情的监测预报和分析,加强会商分析,科学研判旱情发

展趋势,及时发布预警信息,提醒引导基层政府、社会公众关注旱情、投入开展抗旱工作。

同时,立足本地水源条件和用水需求等,充分考虑不利因素,水利相关部门提前制订地区用水计划方案,分阶段算好水账,合理进行水量分配。要及时化解各类用水纠纷,按有关调度方案预案,科学有序开展水源调度工作。

按照“先生活、后生产”的原则,摸清本地区水源状况和人畜饮水困难分布、底数,确保农村群众饮水安全,尽力保障规模化养殖牲畜基本饮水需求。大中型灌区管理单位要制订详细的保在田作物、保秋种供水保障方案,明确责任人和具体措施,力保灌溉用水需求。

旌德县长检查抗旱和高温安全生产工作

近日,旌德县委副书记、县长吴忠梅检查抗旱和高温安全生产工作。在碧桂园小区建设工地,吴忠梅详细了解工地重点部位的安全保障措施执行情况和工地安全生产管理制度等落实情况。吴忠梅要求企业要压实安全生产主体责任、强化安全管理,科学应对高温极端天气,适当调节工人作息时间,有效防范安全事故发生。在旌阳镇篁嘉村下阳台区,吴忠梅查看了夏季电力保障情况,要求供电部门在当前高温干旱天气下要保供电、保安全,提供安全有序的

用电保障。

在县城第二水源工程建设现场,吴忠梅听取净水厂项目建设情况的介绍,重点查看安全饮水水源、水质、供水设备、净水流程、水厂建设进度等。在俞村镇鬼阳村,吴忠梅走进田间地头,实地查看农作物的长势和土壤墒情,详细了解该村抗旱工作、旱情对农作物的影响以及种植户农业保险落实等情况,并前往槐梓山水库检查了防溺水水相关措施与巡察制度落实情况。

朱于斌 曹雯霞 曹开发

宿州埇桥区:

让农作物“喝足水” 确保秋粮丰收



连日来,宿州埇桥区西二铺镇高度重视粮食安全,全力抓好抗旱保苗工作,确保秋粮丰产丰收。抓实抓细各项抗旱保苗措施,组建“镇班子成员联村、村‘两委’联组、小组长联户”的抗旱服务队,动员广大农户主动作为,引导种植户充分利用有利时机对农作物进行集中有效灌溉。组织开辟水源,积极向区农业农村局争取专款3万余元用于淘井,目前已对镇域内余眼机井进行检修,保障农业灌溉用水。同时做好渠道清淤维修,保证灌水、输水通畅,及时组织人力、物力清除新汴河堤西二铺镇段、戚家沟河堤内的垃圾和障碍物。

陈鑫远 记者 禹志强

《合肥市公园条例》10月1日起施行 城市建成区人均绿地面积12平方米以上

星报讯(实习生 顾任玲 记者 沈娟娟) 城市建成区人均公园绿地面积12平方米以上、鼓励具备条件的公园在周末和法定节假日向公众免费提供临时停车位、公园内不得设立为特定群体服务的会所等非公益性场所……8月19日,合肥市人大常委会召开颁布实施《合肥市公园条例》发布会,《条例》将于2022年10月1日起正式施行。

城市建成区人均公园绿地面积12平方米以上。根据条例,公园建设应当统筹城市与山水林田湖草沙生命共同体,体现多样化、景观化、景区化、可进入、可参与的理念。记者了解到,合肥城市建成区人均公园绿地面积应当达到12平方米以上、公园绿化活动场地服务半径覆盖率应当达到85%以上。城市绿道服务半径覆盖率应当达到60%以上。

为了让居民在公园游玩时更舒心,《条例》要求,新建

公园应当根据公园规模和实际需要规划并建设公共厕所,已建成公园未建设公共厕所的,应当根据公园规模和实际需要建设相应的公共厕所。针对特殊群体,《条例》要求公园应按照规定配备老年人、儿童、残疾人休憩活动空间和设施,座椅、无障碍设施、慢行系统等满足使用需求。此外,《条例》还鼓励具备条件的公园在周末和法定节假日向公众免费提供临时停车位。鼓励具备条件的公园在周末和法定节假日向公众免费提供临时停车位。

“条例”规定,公园管理机构应当制定娱乐、健身等活动管理规定,明确开展娱乐、健身等活动的区域、时段和音量。在公园甩钢鞭、打陀螺、放风筝、跳广场舞等,应当遵守有关规定,采取有效措施,防止噪声污染,威胁人身安全。同时,公园内举办大型活动或者设置游乐项目应当开展安全风险评估,并依法履行审批手续。公园内不得设立为特定群体服务的会所、会馆等非公益性场所。

校园风采

乒乓小将 赛场扬威



2022年度合肥市中小学“阳光体育运动”乒乓球比赛8月8日~11日在合肥市第八中学开赛,来自全市各中小学校的乒乓小将们在为期4天的比赛中展开了激烈的角逐。合肥市第六中学乒乓球队面对安徽省乒乓球体育传统项目学校和其他强队的“围攻”,沉着冷静,教练杨子豪巧妙布局,队员们不畏强敌,顽强应战,取得女子团体亚军、男子团体第五的好成绩。

此次比赛强手环伺,作为合肥六中非优势的体育项目,如何突破重围在比赛中走得更远成为杨子豪面临的难题。研究对手的技战术特点,结合队员的实力和打法分析,排兵布局,与队员们一起制定比赛战术,成为他每场比赛前的必备功课。“少怀壮志,锐意成才”是六中的校训,也是这次比赛的精神之魂,乒乓小将心怀拼搏之志,彰显六中精神,赛场扬威。

陈乐佳

合肥市一小学 开展新生入学体验活动



为进一步落实“学在瑶海 活力教育”十大行动,8月21日上午,合肥市和平小学第二小学进行2022年秋季一年级新生入学体验日活动,为新生搭建“五育并举 五悦融合”的平台,帮助孩子们熟悉校园,畅想未来。

早晨8点,少先队员和老师已在学校南门的“彩虹门”迎接“萌新”!半天精彩的体验活动即将结束,让孩子们更为惊喜的是,收到了老师们悉心准备的“入学礼”——新课本、好习惯养成飞行棋和“我心中的五彩校园”涂色卡。遇见和二小,开启新篇章。在入学体验中,孩子们认识了自己的新身份,熟悉了新环境。

董红燕 谢钱钱 吴海波/图